

2022年长沙教育工作推进会晒“成绩单”，并为下半年工作划重点

# 长沙将加快建设一批优质公办高中



扫码看新闻

三湘都市报8月23日讯 5所义务教育“民转公”学校转设改制进展有序,12所“公参民”学校公办资源有序退出;32所新建中小学将投入使用,21所中小学完成改扩建,新增学位8万余个;铺排建设公办幼儿园32所,扩充学位9000余个……8月23日,2022年长沙教育工作推进会召开。下半年,长沙将怎样干?这场会议给出了答案。

学位:一大波优质公办高中学位在路上

规划为51个班,学校预计2023年开门纳新……2021年12月,长沙高新区、长沙市教育局与雅礼中学合作举办雅礼高新中学签约仪式,三方郑重承诺将高起点、高标准、高质量建设雅礼高新中学,将其打造成深受居民认可的名校,让教育更好服务于长沙高新区经济社会发展。

其实,不只建雅礼高新中学,在推进会上,长沙市教育局党委书记、局长孙传贵指出,长沙将加快推进南雅梅溪湖中学、长郡智谷中学、长郡双语高中等重大项目建设,扩充优质公办高中学位。同时,高质量完成25所乡村小规模学校提质改造和81所“薄改”项目校、27所乡镇标准化寄宿制学校建设任务,提高县中办学质量,推动长沙乡村教育高质量发展。

此外,长沙将全面完成5所公有主体举办的民办义务教育学校转公、12所“公参民”学校转为纯民办学校,确保长沙民办义务教育学校在校生规模占比控制在5%以内。

而针对职业教育,长沙将启动航天学校整体提质改造,完成剩余10所中职学校标准化建设的评估验收。遴选建设10所以上市级楚怡高水平职业学校、20个市级楚怡高水平专业群、60个市级楚怡高水平教师团队。鼓励18家企业实习实训基地探索校企合作新模式。

长沙还将发挥高等教育一盘棋集聚效应,不仅将有序推进财经学校新校区建设,还将完善长沙幼儿师范高等专科学校设施设备和功能室建设,创建长沙学前教育职教集团,全面完成湖南信息职业技术学院一期建设、启动二期建设;支持长沙学院筹办马栏山新媒体学院,支持长沙广播电视大学更名长沙开放大学。

双减:重点整治“一对一”“一对多”等地下培训

“双减”落地一周年,给长沙师生的学习、生活带来了巨变。记者从推进会上了解到,长沙将继续推进智慧课堂建设,严控作业完成时量,遴选20所课后服务优秀学校,组织评选一批优秀家长学校,打造家庭教育“空中微课堂”。

对于校外培训机构,将加大力度整治,重点整治“一对一”“一对多”等地下培训,坚决防止违规培训死灰复燃、隐形变异。

长沙还将拟订艺考培训机构管理办法,出台规范非学科类校外培训实施细则,强化非学科类培训审批监管,并推动新审批的非学科类校外培训机构的预收费100%纳入监管。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 蒋友宏



湘府东路跨浏阳河大桥项目效果图。受访者供图

## 内置“体检仪”,这座大桥很智能 长沙湘府东路跨浏阳河大桥正进行合龙施工

妙不可言  
同可作你深工程



扫码看视频

三湘都市报8月23

日讯 8月22日16时,位于长沙市会展新城会展片区黄兴镇内的长沙湘府东路跨浏阳河大桥施工现场,正是一番火热的施工场景。这座主桥总宽62.5米、双向12车道的大桥正进行合龙施工。建成后,将成为长沙城南又一座上跨浏阳河的桥梁,连接长沙城南与长沙自贸会展区。

据了解,湘府东路跨浏阳河大桥由城投集团会展公司投资,项目总投资约4.03亿元。湘府东路跨浏阳河大桥西接湘府路快速化高架桥,东至浏阳河东岸,采用高架主路、地面辅路的建设形式。大桥包含两座主线桥和南、北两座辅道桥,主路为城市快速路,设计速度80km/h,双向6车道;地面辅路为城市主干路,设计速度50km/h,双向6车道,采用高架桥形式上跨川河路、浏阳河。

“由于桥面走向与河流航道走向呈33度的

夹角,因此为了保障通航安全,这座桥采用了‘斜桥正做’的方法,我们把桥拆分成四座小桥,降低桥墩阻水率,并且保证了河道的单孔双向通行要求。”湘府东路跨浏阳河大桥项目经理孙旷然介绍,四座桥体之间间隔一米,且主道与辅道互不干扰,避免了车道并道会合的情况,建成通车后将极大地提高车辆通行效率。

此外,这座大桥还是长沙首座引入桥梁结构健康监测系统的城市桥梁。在施工阶段,建设单位便在桥梁主体结构内部关键部位安装了各种类型的传感器,监测桥梁应力变化,对桥梁的整个使用寿命期间的结构健康状况和性能进行监测,在大的损伤和异常事件发生时进行及时预警。“有了这个桥梁结构健康监测系统,桥梁投入运营后,还会每年出具一个健康报告,帮助验证桥梁的设计,并为今后类似桥梁的设计提供参考资料。”孙旷然说。

湘府东路跨浏阳河大桥项目整体建成后,将大大缩短长沙南部到长沙自贸会展区时间,成为市民出行又一重要通勤通道;同时也将大大改善长沙市区东部的交通路网,尤其是助推会展新城片区搭建快速路网结构,有效推进片区一体化格局新发展。未来,湘府东路还将采用“高架桥+辅道”的快速化形式继续向东,延伸至黄花机场,方便长沙市民出行,提升市民的获得感和幸福感。

■文/视频 全媒体记者 周可 实习生 朱斌

数据

晒一晒长沙上半年教育“成绩单”

上半年,全市教育事业稳步发展,党组织领导的校长负责制和清廉学校建设稳妥推进;城区优质高中指标生计划扩大到60%,实行民办高中划线录取,中考中招工作平稳有序;69所中小学校和公办幼儿园建设完成投资比例超90%;长沙幼儿师范高等专科学校即将投入使用,长沙工业学院筹建工作进展有序,17所高职院校、41个专业群获评省“双高计划”,11所中职学校、9个专业群获评省“双优计划”;第五届湖南省基础教育教学成果奖项目68个。

## 长沙二套房契税优惠税率相关通知即将发布

三湘都市报8月23日讯 近日,有市民咨询长沙二套房契税优惠方案何时开始执行的问题。8月22日,国家税务总局长沙市税务局对此回复称,根据相关部门反馈,长沙市二套房契税优惠税率恢复执行工作正在推进,相关通知即将发布。

据悉,2019年4月22日后,长沙市有关购房契税规定:首套房≤90㎡,契税为1%,房屋

面积>90㎡,契税税率为1.5%。二套房不论房屋面积大小,契税税率均为4%。如果恢复优惠,二套房契税将直接减半!

其实早在6月20日,国家税务总局长沙市税务局在平台就回复称:经请示湖南省税务局,知悉相关细则正在制定中,待实施细则确定后,会以公告的形式发布,请市民耐心等待。

■全媒体记者 卜岚 实习生 负乐桐